

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

комсомолец КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 2

ПЯТНИЦА, 3 ФЕВРАЛЯ 1950 ГОДА.

Цена 20 коп.

ЦК ВЛКСМ призывает комсомольские организации, всех членов ВЛКСМ оказывать всемерную помощь партийным и советским органам в подготовке и проведении выборов.

(Из постановления III пленума ЦК ВЛКСМ)

Об участии молодежи в выборах в Верховный Совет СССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ III ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

Предстоящие 12 марта 1950 года выборы в Верховный Совет СССР являются большим и важным политическим событием в жизни советского народа.

Молодежь Советского Союза вместе со всем советским народом встречает выборы в Верховный Совет СССР огромным политическим и производственным подъемом, новыми успехами в труде и учебе. Советская молодежь полна горячей благодарности партии Ленина—Сталина, советской власти, которые открыли перед молодым поколением неограниченные возможности для вдохновенного труда, для овладения знаниями, передовой наукой и культурой.

Придавая огромное значение участию молодежи в предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, пленум ЦК ВЛКСМ призывает комсомольские организации, всех членов ВЛКСМ оказывать всемерную помощь партийным и советским органам в подготовке и проведении выборов. Всю организационно-агитационно-пропагандистскую работу направить на дальнейшее сплочение советской молодежи вокруг коммунистической партии, нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, на активное участие всех молодых избирателей в выборах в Верховный Совет СССР и избрание депутатами лучших сынов и дочерей советской Родины.

Комсомольские организации в своей работе должны всегда руководствоваться указанием большевистской партии о том, что сила комсомола в его связях с широкими массами молодежи. Главное в деятельности комсомольских организаций — работать вместе со всей молодежью, сплачивать и вести ее за собой. Комсомольские организации должны направить свою работу на то, чтобы проявить всю молодежь к активному участию в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР.

Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Считать важнейшей задачей первичных комсомольских организаций, райкомов, горкомов, обкомов, крайкомов комсомола, ЦК ВЛКСМ союзных республик, комсомольских организаций Вооруженных Сил развертывание боевой агитации и пропаганды среди молодежи в связи с выборами в Верховный Совет СССР.

Необходимо широко пропагандировать среди молодежи всемирно-историческое значение победы социализма в нашей стране, великие принципы Сталинской Конституции, разъяснить права и обязанности граждан Советского Союза и великие права и возможности, предоставленные нашей молодежи коммунистической партией, советской властью.

Нужно организовывать лекции, доклады и беседы для молодежи о борьбе коммунистической партии за новый мощный подъем народного хозяйства СССР на основе указаний товарища Сталина, данных им в исторической речи 9 февраля 1946 года, и Записки о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР. Комсомольские организации должны широко пропагандировать среди молодежи внешнюю политику коммунистической партии и советского правительства, направленную к укреплению дела мира и дружбы между народами и отвечающую интересам трудящихся всех стран.

Необходимо ознакомить молодежь, в особенности молодых избирателей, впервые принимающих участие в выборах, с избирательным законом, разъяснить молодежи принципы советской избирательной системы.

2. Предложить комсомольским организациям, райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам, ЦК комсомола союзных республик широко использовать опыт агитационно-массовой работы, накопленный в прошлые избирательные кампании.

Следует проводить лекции, доклады, беседы для молодежи, митинги и собрания молодых избирателей, вечера, посвященные выборам, показ кинофильмов, посвященных коммунистической партии, Ленину и Сталину, раскрывающих величие побед и успехов советского народа. В клубах, издающих читальнях, красных уголках, театрах, кинотеатрах организовывать выставки, витрины, фотогазеты о партии Ленина—Сталина; о выдающихся достижениях социалистического государства, о Сталинской Конституции, об участии комсомола и молодежи в выполнении Сталинского послевоенного пятилетнего плана, в борьбе за построение коммунизма в нашей стране. Вместе с добровольными спортивными обществами организовывать праздники на стадионах, спортивные соревнования, лыжные гонки, посвященные выборам.

3. ЦК ВЛКСМ обязывает всех комсомольских работников и актив комсомола лично проводить агитационно-пропагандистскую работу среди молодежи, систематически выступать с лекциями, докладами и беседами на предприятиях, в колхозах, учреждениях, общежитиях, на избирательных участках.

4. ЦК ВЛКСМ предлагает комсомольским организациям широкую развернутую агитацию за избрание в депутаты Верховного Совета СССР кандидатов, выдвигаемых избирательным блоком коммунистов и беспартийных.

5. ЦК ВЛКСМ обязывает комсомольские организации

отобрать и рекомендовать для работы на избирательных участках лучших представителей молодежи в качестве доверенных лиц, пропагандистов, докладчиков, агитаторов, чтецов, организаторов массовых мероприятий. Необходимо организовать встречи молодежи с кандидатами в депутаты, широкую знакомство молодежи с биографией, общественно-политической и трудовой деятельности кандидатов в депутаты.

6. В период избирательной кампании центром всей агитационно-пропагандистской работы среди населения является избирательный участок. Комсомольские организации обязаны активно помогать партийным организациям в проведении массово-политической работы на избирательных участках. ЦК ВЛКСМ обязывает комсомольские организации принимать активное участие в работе агитпунктов, в оборудовании их, оформлении лозунгами и плакатами, обеспечении газетами, журналами и литературой. Для агитационной работы непосредственно по месту жительства избирателей выделить в помощь партийным организациям агитаторов и пропагандистов из числа наиболее подготовленных комсомольцев и молодежи.

7. В период подготовки и проведения выборов большая ответственность возлагается на первичные и районные комсомольские организации сельской местности. ЦК ВЛКСМ обязывает обкомы, крайкомы, ЦК комсомола союзных республик обеспечить конкретное и повседневное руководство работой сельских комсомольских организаций в связи с выборами в Верховный Совет СССР. В помощь райкомам комсомола в проведении агитационно-пропагандистской работы направлять в колхозы, совхозы, МТС пропагандистские группы и агитбригады, опытных лекторов и докладчиков, посыпать выставки и литературу.

8. Обязать редакции газет «Комсомольская правда», «Пионерская правда», журналов ЦК ВЛКСМ, республиканские, краевые, областные комсомольские газеты и журналы развернуть пропаганду и агитацию, связанную с подготовкой к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Надо систематически публиковать материалы об участии молодежи в борьбе за досрочное завершение послевоенной сталинской пятилетки, обобщать и распространять опыт организационной и агитационно-пропагандистской работы комсомольских организаций среди молодежи.

9. Придавая большое значение организационно-технической работе в связи с выборами, ЦК ВЛКСМ обязывает комсомольские организации, райкомы, горкомы, обкомы,

крайкомы, ЦК комсомола союзных республик, комсомольские организации Вооруженных Сил оказать всемерную помощь партийным организациям, советским органам и избирательным комиссиям:

а) В оборудовании и оформлении избирательных участков, помещений, предназначенных для тайного голосования;

б) В составлении, сверке списков избирателей и ознакомлении с ними всех избирателей; помогать избирательным комиссиям в том, чтобы в списки были включены все граждане, имеющие избирательные права и проживающие к моменту составления списков на территории данного Совета;

в) В оповещении избирателей о дне и месте голосования, о проводимых на избирательном участке мероприятиях (предвыборные собрания, встречи с кандидатами в депутаты, митинги, беседы, доклады и т. д.), в оборудовании и оформлении помещений, в которых будут проводиться мероприятия для избирателей; расклейке лозунгов, плакатов и листовок на территории избирательных участков; своевременной доставке бюллетеней и других избирательных документов участковым избирательным комиссиям; организация беспартийной связи между участковыми и солдатскими депутатами. В городе воздвигнут памятник М. В. Фрунзе, создан музей его имени.

К 65-летию со дня рождения Михаила Васильевича музей пополнился новыми экспонатами и документами.

В музее создается новый раздел, отражающий деятельность М. В. Фрунзе как военного теоретика и руководителя вооруженных сил страны.



Тысячи километров налетал по воздушным трассам Кузбасса пилот Кемеровского аэропорта комсомолец И. Акимов. Ему, как лучшему пилоту, командование доверило перевозку предвыборной литературы.

На снимке: пилот-комсомолец И. Акимов перед очедным вылетом.

День нашей Родины

В ШУЙСКОМ МУЗЕЕ М. В. ФРУНЗЕ

ШУЯ. (Ивановская область). Несколько лет жизни М. В. Фрунзе тесно связаны с городом Шуя. Здесь он в 1905—1907 годах создавал добровольные дружины рабочих, влившихся в боевые отряды Красной гвардии, был первым председателем Шуйского Совета рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. В городе воздвигнут памятник М. В. Фрунзе, создан музей его имени.

К 65-летию со дня рождения Михаила Васильевича музей пополнился новыми экспонатами и документами.

В музее создается новый раздел, отражающий деятельность М. В. Фрунзе как военного теоретика и руководителя вооруженных сил страны.

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС СЕЛЬСКИХ СИЛАЧЕЙ

1 февраля в колхозах, совхозах и МТС страны начинаются открытые массовые соревнования всесоюзного конкурса сельских силачей.

Конкурс разбивается на пять этапов. Встречи в колхозах, совхозах и МТС проводятся до 1 марта. Затем победители этих встреч померяются силами на районных соревнованиях. После этого состязания сельских силачей состоятся в краях, областях и автономных республиках. В апреле будут проведены соревнования в союзных республиках.

Финал всесоюзного конкурса сельских силачей состоится 8—12 мая в Харькове.

14.500 ТОНН УГЛЕЯ НА КОМБАЙН

ЧИСТИЯКОВО. (Сталинская область). За истекший месяц комбайнеры 12-й восточной лавы шахты № 3-бис Петр Матвиенко, Василий Кучеров, Кузьма Редькин и Борис Кулагин подрулили и выгрузили 14.500 тонн антрацита, превысив на 5.300 тонн выработку в декабре. Это почти в четыре раза больше, чем добывалось в лаве врубовыми машинами. Такая производительность на угольном комбайне достигнута впервые.

Комсомольский агитпункт

Как только был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о выборах в Верховный Совет СССР, комсомольцы шахты решили активно включиться в эту важную политическую кампанию. По поручению партийной организации мы оборудовали агитпункт избирательного участка № 27. Небольшое, но уютное помещение агитпункта украсили портретами, лозунгами и плакатами. Здесь избиратель может познакомиться со схемой государственного устройства нашей Родины, увидеть большой фотомонтаж о пятилетнем плане страны. Шахтеры-избиратели с интересом рассматривают плакаты, рассказывающие о дальнейшей механизации и развитии угольной промышленности СССР. Подолгу горняки остаются около фотомонтажей о жизни великих вождей

большевистской партии и советского народа Ленина и Сталина.

В агитпункте много политической литературы, собраны подшивки почти всех центральных газет и журналов. К услугам избирателей патефон, баин, шахматы, шашки и другие настольные игры. Здесь регулярно демонстрируются кинофильмы, проводятся лекции и беседы.

Комсомольская организация шахты, шефствуя над этим агитпунктом, поставила своей главной задачей на высоком идеино-политическом уровне вести агитационно-массовую работу среди избирателей в предвыборные дни. Что мы для этого сделали?

Из 34 агитаторов, выделенных нами на агитпункт, 28 комсомольцев.

Молодые агитаторы, используя ценные советы зав. агитпунктом коммуниста тов. Трушина, уже

провели большую работу среди избирателей. Комсомолец Семенов подробно ознакомил избирателей с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Хорошо работают молодые агитаторы Головин, Попова, Замахаева и другие.

В нашем комсомольском агитпункте всегда многолюдно. В феврале кружок самодеятельности покажет избирателям новую пьесу и выступит с творческим отчетом на раскомандировке шахты. Сейчас мы организуем вечер для молодых избирателей, на котором партторг шахты тов. Миронченко прочитает лекцию «Моральный облик молодого человека сталинской эпохи». Намечена встреча избирателей с почетным шахтером тов. Спириным.

Т. АЛЕКСИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ
шахты 1-2 г. Киселевска.

Комсогр смены, прессовщица Вера Кольцова одна из лучших работниц Кемеровского завода «Карбонит». Много времени она отдает общественной работе.

В предвыборные дни Вера выполняет ответственное и почетное поручение — работает агитатором среди населения.

На снимке: Вера Кольцова готовится к очередной беседе с избирателями.

Фото
И. Малышевского.



Чем заняться сегодня вечером?

ПИСЬМО С ЗАВОДА

— Чем заняться сегодня вечером? — очень часто от молодежи завода можно услышать такой вопрос.

В самом деле, что делать после дневной работы молодежи, живущей в поселке завода, расположенного в нескольких километрах от центра Кировского района?

В Дом культуры не всегда пойдешь, — далеко. В кино тоже. Читальня и библиотека с хорошим подбором газет, журналов, книг — расположена там же. Каток еще дальше.

Презда, в самом поселке находится районная библиотека, но литературы, периодических изданий в ней мало, да и закрывается она рано.

...И слоняется молодой парень беспечные по общежитиям или с раннего вечера ложится спать. Словом — скучно.

В комсомольской организации завода 56 человек, 25 из них имеют высшее и среднее техническое образование.

Это — большая сила. Но комитет ВЛКСМ завода не привлекает молодых специалистов к работе среди молодежи, я же использую имеющихся на заводе возможностей для организации культурно-просветительской работы молодежи.

На заводе есть помещение для красного уголка, но оно оформлено и открывается только к особо торжественным дням, обычно же помещение пустует.

Мастер лучший на заводе и в районе комсомольско-молотежной смены токарь Алексей Петухов и инженер завоудправления

ОДНОДНЕВНЫЙ СЕМИНАР КОМСОМОЛЬСКИХ ГРУППОРГОВ

На днях Тайгинский горком ВЛКСМ провел однодневный семинар комсомольских группоргов.

Присутствующие прослушали лекции и доклады на темы: «Работа комсомольских групп», «О международном положении», «Задачи комсомольских групп по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет СССР».

БЕСЕДА «ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ»

На днях в областной детской экскурсионной станции была проведена беседа «По ленинским местам». Юные туристы прослушали увлекательный рассказ директора станции И. И. Ченкасова о Ленинских Горках, о мавзолее Ленина и о музеях Владимира Ильича.

В СТОРОНЕ ОТ ГЛАВНОГО

В нашей горнопромышленной школе 200 учащихся. Мы, воспитатели школы, проводим немалую работу среди будущих шахтеров. Учащиеся с большим интересом слушают беседы о комсомоле, готовятся вступить в ряды ВЛКСМ. Появилось свыше 40 заявлений. Но секретарь комсомольской организации Евдокеева собраний не проводит, вопросами приема в комсомол не занимается.

Городской комитет ВЛКСМ знает о бездеятельности Евдокеевой, но мер не принимает.

П. Бубнов и Г. Урбанский, воспитатели Ленинск-Кузнецкой горнопромышленной школы

№ 64.

КОМСОМОЛЦЫ КУЗБАССА
стр. 2.

В. Рехлов,
Кемеровский завод
«Строимашин».

Беседа с молодыми избирателями

Дело чести, славы, доблести и геройства

«Труд в СССР является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: «кто не работает, тот не ест». Так гласит статья 12 Стalinской Конституции. Продукты труда советского народа распределяются согласно принципу социализма: «от каждого по его способности, каждому — по его труду».

Гарантированное право на труд — одно из величайших завоеваний советского народа — навсегда обострило советских людей от страшной угрозы бедности.

Советской молодежи трудно представить весь ужас положения миллиона молодых людей капиталистических стран, которые живут в постоянном страхе за свой завтрашний день. Только по неполным данным, в капиталистических странах насчитывается около 40 миллионов безработных и полузаработанных. Этим людям предоставлено «право» и «свобода» умереть с голода. В капиталистических странах наиболее низко оплачиваемым и тяжелым является труд молодежи, которая получает за свою работу в 2—3 раза меньше, чем взрослые рабочие. До крайности обеспечен труд женской молодежи.

Грозный призрак нового экономического кризиса стоит на пороге капиталистических стран. Он сулит трудающимся еще более страшные лишения. «Несчастье быть молодым», — так говорил о судьбе молодежи капиталистических стран французский писатель Вайян Кутюрье.

«Хорошо быть молодым!» — воскликуют юноши и девушки нашей Родины. В нашей стране каждый человек может применить свой труд, свои творческие способности. Советское государство помогает молодежи овладевать избранной профессией, твердо и заботливо рукой выводя ее на путь самостоятельной трудовой жизни.

Государственная система трудовых резервов, широкая сеть вузов и техникумов предоставляет молодежи неограниченные возможности для получения образования и специальности.

Работая на производстве, молодые рабочие имеют все возможности совершенствовать свою квалификацию в стахановских школах и на курсах, в вечерних и заочных, средних и высших учебных заведениях.

В нашей стране труд стал делом чести, делом славы, делом доблести и геройства. Творческий

активность трудящихся, стремление советских патриотов сделать свою Родину сегодня богаче и сильнее, чем вчера, завтра — богаче и сильнее, чем сегодня, — находит свое выражение во всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение послевоенной стalinской пятилетки. В славном отряде передовиков социалистического соревнования плечом к плечу с представителями старшего поколения идет молодежь.

Самоотверженно трудится молодежь промышленности и сельского хозяйства Кузбасса, прокладывая новые пути в производстве, обогняя время. Имена забойщика Иосифа Сафончика, стальвара Александра Шашкова, машиниста электровоза Игоря Ератухина, Героя Социалистического Труда Петра Баклыкова и многих других известны далеко за пределами нашей области.

Как говорил товарищ Stalin, «...трудовой человек чувствует себя у нас свободным гражданином своей страны, своего рода общественным деятелем. И если он работает хорошо и дает обществу то, что может дать, — он герой труда, он овеян славой».

Поощряя доблестный труд советских патриотов, партия и правительство широко применяют систему награждения и премирования за достижения и успехи в работе во всех областях хозяйства и культуры. После окончания Отечественной войны с 1945 по 1949 год свыше 510 тысяч трудающихя нашей страны были награждены орденами и медалями Союза ССР. 4800 работникам промышленности и передовикам сельского хозяйства присвоено звание Героя Социалистического Труда и 2540 работникам науки, техники, искусства, литературы были удостоены высокого звания лауреата Stalinской премии.

Среди награжденных большую группу составляют труженики Стalinского Кузбасса.

Партия и правительство неустанно заботятся о повышении материального благосостояния и культурного уровня трудающихя масс.

Комсомольцы и молодежь Кузбасса активно участвуют во всенародном социалистическом соревновании за достойную встречу дня выборов. В этом соревновании из среды молодежи вырастет много новых передовиков производства, молодых героев труда.

В КОЛХОЗНОМ КЛУБЕ

Комсомольцы колхоза «Красная нива», Юргинского района, оборудовали колхозный клуб. В свободное от работы время они промазали и побелили стены, поставили печь, украсили помещение картинами и плакатами.

Сейчас в чистом, светлом и уютном клубе всегда многолюдно. Колхозники приходят сюда по-



Очередное занятие семинара пропагандистов комсомольских начальных политкружков Заводского района г. Кемерово.

Проводит занятия руководитель семинара тов. Лутай.

СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЕЖИ В ЧЕСТЬ
ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Лучший участок
шахты

Свыше 1300 тонн сверхпланового топлива выдал в дни стахановской вахты в честь выборов в Верховный Совет СССР коллектив комсомольско-молодежного участка № 6 Беловской шахты «Пионерка» (начальник участка тов. Бакиров).

Успехи молодых
коксовиков

Заслуженной славой среди коллектива Кемеровского коксохимического завода пользуется молодежная бригада котельщиков, руководимая Александром Померанцевым.

В дни стахановской вахты, посвященной выборам в Верховный Совет СССР, бригада ежедневно выполняет по 1,5—2 нормы. К 12 марта бригада решила выполнить свое квартальное задание.



Будущие магистры ремесленного училища № 15 гор. Кемерово внимательно следят за всеми техническими новинками в области своей специальности.

На снимке: группа учащихся училища во главе с мастером цеха т. Марковым знакомится с методами скоростной обработки металла.

Учащиеся горнопромышленной школы на практике

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. Молодежь горнопромышленной школы № 27 в честь для выборов в Верховный Совет СССР обязалась к 12 марта добить 9 тысяч тонн угля, пройти 1200 метров подготовительных выработок.

Свое слово будущие горняки держат с честью. Особенно хоро-

шие результаты работы в группе мастера тов. Герасимова показывают Михаил Нуртов, Владимир Морозов, Алексей Зернов и Владимир Кочур. В первые дни производственной практики на шахте «Физкультурник» они начали выполнять норму кадрового рабочего.

По почину киселевцев

На правом берегу Томи, там, где десяток лет назад рос лесной кустарник да лиумела осока, вырос крупный промышленный район г. Стальнска. Молодые горячие и алюминищики, строители и ферросплавщики Кузнецкого района делают все, чтобы досрочно выполнить послевоенную пятилетку.

5.000 юношей и девушек включились в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

Лучшими комсомольцами-производственниками шахты «Абашево-1» являются товариши Лупырь, Дьяченко, Балабанов, Донченко и другие. Выполнив досрочно план прошлого года, они сейчас труются в счет второго квартала 1950 года.

Молодежь района с воодушевлением подхватила почин киселевцев. Комсомолец-проходчик шахты «Зыряновская» тов. Гусак взял обязательство к 15 марта выполнить нормы на 160—170 процентов и успешно справляется со своими обязательствами.

Комсомольско-молодежный участок № 1 шахты «Редаково-Южная» треста «Куйбышевуголь» успешно выполняет обязательства по завершению квартального плана к 15 марта выборов. Молодые горняки выдали сверх плана более эшелона угля.

НАМ пишут

Обменяемся опытом работы

На протяжении 1949 года наша бригада слесарей-сборщиков Кузнецкого машиностроительного завода из месяца в месяц перевыполняла свое задание. С мая прошлого года по сегодняшний день мы держим внутrizаводское переходящее красное знамя. За прошлый год бригада дала стране более чем на один миллион рублей продукции сверх плана. Бригаде присвоено почетное звание «Бригада отличного качества».

Член бригады комсомолец Геннадий Стручалин ежедневно выполняет по 2—3 сменных нормы. В отдельные месяцы производительность труда молодого слесаря составляет более 400 проц. Павел Садчиков, Егор Востриков и Анатолий Малога являются одними из лучших стахановцев нашего завода. На 450—500 проц. перевыполнено задание и я.

В первом месяце нового года мы обещали выпустить на 52 тысячи рублей сверхплановой продукции. Обязательство перевыполнено.

Было бы очень хорошо, чтобы на страницах нашей газеты чаще выступали молодые рабочие-стахановцы с рассказами об опыте своей работы. Это дало бы возможность распространить опыт передовиков, сделать его достоянием широких масс молодых рабочих.

Петр ЯКУБЕНКО.

бригадир слесарей-сборщиков

Кузнецкого машиностроительного завода.

Молодые учителя — агитаторы

Молодые учителя Преображенской семилетней школы тт. Бенинская, Павкина, Смирин, Мирошинченко, Рыжкова и Назарецкая каждую неделю проводят по 2—3 беседы на своих десятидворках.

Ознакомив избирателей с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР», с советской избирательной системой, молодые агитаторы рассказывают о Стальной Конституции, о всемирно-исторических победах нашей страны и знаменательных событиях из жизни Кузбасса.

Учителям-агитаторам помогают комсомольцы-школьники.

Но примеру Нины Рыжанковой, Миши Ефименко и Тани Романовой учащихся 6—7-х классов в короткий срок написали более ста лозунгов, помогли в учете и составлении списков избирателей.

Г. СУХОЛОЗОВ.

Тяжинский район.

В нашем отряде

Из 26 пионеров нашего отряда нет ни одного отстающего в учебе. А председатель совета отряда Тома Желтикова, пионерка: Надя Батурина, Элла Коняева, Света Смирнова, Галия Юдина и многие другие девочки учатся только из «пять».

У нас очень интересно и увлекательно проходят сборы отряда. На пионерский сбор, посвященный 70-летию со дня рождения лучшего друга советских школьников Иосифа Виссарионовича Сталина, мы пригласили родителей, которые остались очень довольны нашей художественной самодеятельностью.

Этот знаменательный день наш отряд встретил отличными оценками по всем предметам.

Мы очень любим читать. Часто всем отрядом ходим в кино и театр. А потом, на сборах, обсуждаем прочитанные книги, просмотренные кинокартин или пьесы.

Пионеры 12-го отряда школы № 21 г. Кемерово.

Каникулы студентов

МАРИИНСК. В колхозах Итатского и Тяжинского районов с лекциями о митурической науке перед хлеборобами выступают студенты сельскохозяйственного техникума Павел Афанасьев, Михаил Рагулин.

Агитационную работу среди избирателей в колхозе «Путь новой жизни», Мариинского района, проводят студентка-отличница Александра Дорошевич. В сельскохозяйственной артели «Память Чкалова» много помогает колхозному агитпункту студент Александр Поморцов.

КЕМЕРОВО. В Верхотомском доме отдыха община союза химической промышленности отдохнули 50 лучших студентов

химико-технологического техникума. В этот же дом отдыха и «Тонхольники» (г. Стальнска) поехали 24 студента-отличника коксохимического техникума.

ПРОКОПЬЕВСК. В соревнованиях студентов по лыжам, конькам, баскетболу и волейболу, которые состоялись в Прокопьевске, выступали спортивные коллективы горных техникумов Прокопьевска, Кемерово, Стальнска и Ленинска-Кузнецкого.

Первое место заняли студенты г. Прокопьевска, второе — Ленинска-Кузнецкого и третье — студенты Кемерово.

КОМСОМОЛЕЦ КУЗБАССА
стр. 3

Вылко Червенков — председатель Совета Министров Болгарии

1 февраля на 2-й очередной сессии Народного собрания Народной Республики Болгарии председатель президиума Народного собрания Минко Нейчев, внес от имени парламентских групп Болгарской коммунистической партии и Болгарского земледельческого народного союза предложение избрать председателем Совета министров депутата Народного собрания заместителя председателя Совета министров Вылко Червенкова.

Четвертая годовщина провозглашения Венгерской народной республики

31 января трудящиеся Венгрии торжественно отметили четвертую годовщину провозглашения Венгерской Народной Республики. К этой знаменательной дате венгерский народ достиг значительных успехов в подъеме народного хозяйства и культуры страны.

Менее чем за два с половины последних года выпуск промышленной продукции по сравнению с довоенным 1938 годом увеличился до 140 проц. Продукция сельского хозяйства в сред-

нем достигла, а по отдельным отраслям превысила довоенный уровень. В сельском хозяйстве впервые созданы 220 машинно-тракторных станций. В городах и селах возникли сотни дворцов культуры, клубов, школ, институтов и т. п.

Опираясь на помощь и поддержку Советского Союза и стран народной демократии, венгерский народ успешно преодолевает трудности своего роста и уверенно идет к социализму.

Растут и крепнут силы лагеря мира

С каждым днем все шире разгорается, становится все более массовым движение миллионов простых людей за мир, против поджигателей войны.

Неутомимая борьба Советского Союза за всеобщую безопасность, за сокращение вооружений и запрещение атомного оружия находит действенную поддержку со стороны широких народных масс всего мира. Миллионы трудящихся переходят к конкретным действиям, направляемым на срыв агрессивных планов империалистов.

Почин марсельских докеров во Франции, отказавшихся грузить и разгружать корабли с военными материалами, горячо подхвачен не только докерами других французских портов, но и многими портовыми рабочими Италии, Бельгии, Голландии, Канады.

По инициативе Союза французских женщин 25 января по всей стране проведен национальный день протesta против войны во Вьетнаме.

Организация сторонников мира в Финляндии и Союз мира Финляндии разослали по всей стране

многочисленные листки «Большого гражданского адреса мира». Трудящиеся Финляндии горячо сочувствуют деятельности сторонников мира и, несмотря на оголтелую пропаганду буржуазной печати против адреса, охотно ставят свои подписи.

На состоявшейся в эти дни в Лондоне ежегодной конференции Общества англо-советской дружбы принята резолюция, в которой указывается: «Мир и дружба с Советским Союзом жизненно важны для нас. Поэтому конференция призывает всех, кто хочет мира, осознать серьезность положения и настаивать на дружбе и торговле с СССР, сокращении вооружений и запрещении атомной бомбы».

В норвежском городе Драммен состоялся массовый митинг рабочих железнодорожных мастерских. Участники митинга приняли резолюцию, осуждающую огромные ассигнования на вооружения.

Движение за мир растет и крепнет. Оно превращается в могучую силу, которая разрушит планы поджигателей новой войны.

С'ЕЗД РАБОТНИКОВ СОЮЗА НАРОДНЫХ ЧИТАЛЕЙ И БИБЛИОТЕК В БОЛГАРИИ

СОФИЯ. Закончил свою работу с'езд работников союза народных читален и библиотек Болгарии.

С'езд утвердил план работы на 1950 год и выбрал новый состав центрального совета союза народных читален и библиотек.

С'езд единодушно принял резолюцию об участии всех работников союза в борьбе за мир направив приветственные телеграммы Постоянному комитету Всемирного конгресса сторонников мира в Париже и Советскому комитету защиты мира.

1 февраля (ТАСС).

АВСТРАЛИЙСКИЕ СТУДЕНТЫ ПРОТЕСТУЮТ ПРОТИВ ВВЕДЕНИЯ ВОИНСКОЙ ПОВИННОСТИ

СИДНЕЙ. Ежегодный с'езд Национального союза австралийских студентов, проходивший в Ганграве, близ Ньюкасла (штат Новый Южный Уэльс), резко выступил против решения правительства о введении воинской повинности. Принята подавляющим большинством резолюция призывающая студентов начать кампанию против введения воинской повинности. На с'езде присутствовало из всех австралийских штатов около 300 студентов, представляющих различные студенческие организации Австралии. (ТАСС).

ЗАСЕДАНИЕ ИСПОЛКОМА МЕЖДУНАРОДНОГО СОЮЗА СТУДЕНТОВ

ПРАГА. По сообщению газеты «Млада Фронт», с 3 января по 5 февраля в Лондоне состоится заседание Исполнительного комитета Международного союза студентов. Исполнительный комитет обсудит вопрос о подготовке ко второму Международному конгрессу студентов, который состоится этим году, а также обсудит доклады о работе студенческих организаций в отдельных странах и другие вопросы. (ТАСС).

КОММЮНИКЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ КИТАЯ

ПЕКИН, 31 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, генеральный штаб Народно-освободительной армии опубликовал коммюнике об итогах военных действий за декабрь. В коммюнике говорится, что в декабре 1949 года было завершено освобождение континентального Китая за исключением Тибета.

В декабре было освобождено 68.800 тысяч человек населения и территории в 1.258 тысяч квадратных километров, что примерно равняется территории Франции, Германии и Англии, взятых вместе.

За этот период гоминдановцы потеряли 133 полных дивизии общим численностью в 785.000 человек.

В числе захваченных военных трофеев свыше 2.000 орудий, 18.000 пулеметов, 350.000 снарядов, 11 танков и 2.700 автомашин.

КИТАЙСКАЯ МОЛОДЕЖЬ ОБМЕНИВАЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ОПЫТОМ

ПЕКИН. В Пекине состоялась конференция местных организаций Союза демократической молодежи на государственных предприятиях для обмена производственным опытом. На конференцию были приглашены также представители заводской секции орготдела пекинского комитета компартии, ячеек коммунистической партии на крупнейших государственных промышленных предприятиях и профсоюзов.

С докладами о своем производственном опыте выступили члены организаций Союза демократической молодежи электростанции, типографии и фабрики ватной одежды и одеял.

Бригада молодых рабочих на электростанции в октябре прошлого года ударно отремонтировала машину и котел. В январе текущего года члены союза произвели капитальный ремонт котла. При этом был принят ряд рационализаторских предложений рабочих.

Члены союза в типографии значительно повысили свою квалификацию. В отделе глубокой печати почти полностью ликвидирован простой машины при ремонте и замене частей. Сведен до минимума брак.

На пекинской фабрике ватной одежды и одеял резко повысилось производство благодаря новым производственным методам, введенным молодыми рабочими — членами союза. Ежедневная выработка повысилась на 40 процентов.

На фабриках и заводах члены союза развернули кампанию за новые рационализаторские предложения и новые методы производства не только

ОБЛАСТНАЯ ВЫСТАВКА ХУДОЖНИКОВ



29 января в помещении драматического театра имени Луначарского открылась 5-я областная выставка произведений художников Кузбасса. На выставке представлено около 200 картин и скульптур 26-и художников.

Нынешняя выставка отличается от предыдущих высокой идеиностью, показом героического труда угольщиков, химиков, металлургов, машиностроителей, железнодорожников и хлеборобов Кузбасса в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, отображением богатства и природы нашего цветущего края.

Правильно задумана и хорошо исполнена картина молодого художника тов. Минакова «Вручение Красного Знамени Государственного Комитета Обороны коллективу Кемеровского ордена Ленина азотно-турового завода на вечное хранение».

Величие сталинского Кузбасса отражено в картинах художника Ю. Лобызнова. Особенно удачно одно из произведений автора — «Подписание шахтерами басейна рапорта великому И. В. Сталину».

Привлекают внимание натюр-морты художника-комсомольца Кузнецова. Интересны картины пейзажиста Зевакина.

Военной тематике посвящены картины и зарисовки бывшего фронтовика А. Кирчанова.

ШЕФСТВО МОЛОДОГО АГРОНОМА НАД КОЛХОЗОМ

Агроном Тяжинского района молодого отдела сельского хозяйства комсомолка Ксения Сугробова взяла шефство над колхозом «Первое мая». Благодаря помощи молодого агронома артель в прошлом году собрала с каждого гектара на 25 пудов зерна больше, чем в 1948 году, а звеньевые Порошины, Ларьков и Романова с двухсот гектаров посевов сняли по 21 центнеру озимой ржи и с трех гектаров — по 550 центнеров картофеля.

В предвыборные дни молодежь колхоза решила добиться в этом году 150-ти пудового урожая и деятельно готовится к весеннему севу.

После дневной работы юноши и девушки занимаются в агротехническом кружке, изучая передовую мичуринскую науку.

На очередном занятии опытного работы по выращиванию высокого урожая картофеля поделилась звеньевая Анна Романова. Затем агроном тов. Сугробова рассказала о научных трудах академика Лысенко и профессора Лорх.

— Цель шефства, — заявила в беседе Ксения Сугробова, — помочь молодежи колхоза стать лучшими хлеборобами района.

ПРОПАГАНДА КНИГИ

Пропаганду художественных произведений советских писателей среди членов артели «Путь к коммунизму», Кузнецкого района, ведут молодые активисты клуба села Бунгур тт. Клюев, Волох, Болдырев и другие. В кругу колхозников они прочитали книги «Белая береза» М. Золотой

ВСЕГДА С ДОБЫЧЕЙ

Владимир Антонов и Евгений Шипилов — лучшие охотники Тяжинского района. За прошедшее время зимнего сезона Женя Шипилов убил 16 лис, 10 зайцев, 8 белок и несколько коликов. Немало ценной пушнины сдал в сельпо и Владимир Антонов.